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SZEMESFEJEKV L

X a cl alii 11 lietilap.
A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton. ________________ _

A. lap Ara.
húshoz hordással vagy postán küldve:

Egy évre...........................................................................® trt. — kr.
Fél évre............................................................................... ^ ^r.
Negyed évre...................................................................... * kr.

Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

3E3Clrec3.e‘txrxéxxy a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 
krért igtnttatik be.

Lapunk számára hirdetéseket felvesznek Budapesten: 
Haseustein és Vogler, Lang L. és társa, \\ visz Móricz.

Becsben: Oppelik L. és Mosse Rudolt.

A lap szellemi részét illető közlemények a ..Székes-
fejérvár“ szerkesztőségének (Széclienyi-utcza 6-ik sz.) czimzendök; 
— a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak Klbkner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. - Nyilttérben megjelenő 
közlemények után három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza. "lHo

A közügyek érdekében.
Közállapotaink, főleg ha ezeknek pénzügyi ol- i 

dalát tekintjük nyomasztók, mindnyájan tudjuk s 1 
erről ha részletesen akaruúk szólni unalmasakká 
leszünk mert olyakat mondanék el, miket tudunk s j 
mik nyílt, ismert dolgok.

Nyomasztó közállapotaink okainak bouczolásába 
sem ereszkedünk most, mert erre térünk nincs, csak 
egy fontos dologról akarunk szólaui, mely szintén 
sok tekintetben alapját képezi annak, hogy nem úgy 
vagyunk, mint kellene lennünk.

Országos képviselőinkről akarunk némi kis
jegyzéseket koczkáztatni, nem részletesen birál- 

,va, hanem csak röviden.
Sokszor volt szomorúan alkalmunk tapasztalni, 

hogy ott fenn a képviselőházban a képviselők nem 
képviselték eléggé híven küldőik érdekeit. Nem kép­
viselték azt az eszméket s érdekeket, melyeket kül­
dőik reájok bíztak. A nép küzdött, harczolt, nyo­
morát s'baját hangoztatta, de nem egy eset volt, 
hogy képviselője, kit érdekei védelmére, érdekei 
képviselésére küldött az ország házába—tett legke­
vesebbet érte. Mi ennek oka?

Ha fejtegetjük küzelébb a dolgokat. nagyon 
könnyen reája jövünk az okokra s látni fogjuk, hogy 
sokszor akaratlanul sem képviselték azon érdekeket, 
melyeket küldőik reájok bíztak. Nem képviselték s 
nem képviselhették, mert ha hallották is, de nem 
ismerték közelebbről, miután nem jelentek meg 
körükben.

Az újabb időkben mit tapasztalunk követeink 
részéről, a legnagyobb részvétlenséget saját köz­
ügyeink iránt. Nézzük meg csak a megye tanácsko­
zási termét, hat képviselő van e város s megye

TARCZA
A szerelem könyvéből.

Hordok szivembe' kínos, hosszú gyászt, 
Lelkemnek álma égő gyötrelem;
Szememre fátyolt bánat éje von,
Őrültté tesz a forró szerelem.
Nyugalmam olyan, mint a tenger árja : 
Keblén altatja el a mennykövet.
— Oh angyalom! ha még te sem szeretnél... 
Mondd meg, szezetsz, szeretsz-e engemet?

Epedvo váróin , losz-o egykoron ,
Ki elringatja lelkemun u kint;
Oh szólj, hibámé, a midőn szivem 
Vigasztalásért te feléd tekint?
Adj balzsamot sebeim gyógyszeréül,
A melytől lelkem minden bút feled.
— Oh angyalom! ha még te sem szeretnél... 
Mond meg, szeretsz, szeretsz-e engemet?

Vidd, vidd ez álmot tőlem messzire, 
Mindegyik perezo egy század nekem,
S mindegyik képe kínos kötelék,
A mely gyötör, de szét nem téphetem; 
Egy-egy sebet vág mindegyik szivemre 
S a seb nem gyógyul, a seb nem heged.
— Oh angyalom! ha még te sem szeretnél... 
Mondd meg, szeretsz, szeretsz e engemet ?

Vagy mondd leányka, hogy szived nem érez, 
S csak balga álom telkemen a hit,

területéről és e hat közül nem csalódunk ha azt 1 
mondjuk, hogy a lezajlott, képviselő választás óta 
talán egy fordult meg a megyei tanácsteremben. De 
a jelen évben tartott közgyűléseken, pedig fontos 
tárgyak voltak szőnyegen egyetlenegy követet sem , 
láttunk megyei gyüléstermünkbon.

Pedig ó nekik kellene a jó példával előre menni, . 
nekik kellene élénk részt venni a tanácskozásokban, 
szítani az érdeklődést, a köztigyek iránt, buzdítani, 
mert ha ők mennek a rósz példával előre, ugyan ki 1 
fogja akkor a kihaló közéletet fölébreszteni. Ok a 
nép tribunjai és mégsem küzdenek a népért. Hiába 
hoznak ott fönn a megyék rendezéséről újabb és | 
újabb törvényeket, ha azok valósítása s kivitelénél : 
nem ók mennek előre. Nekik kellene a tanácskozást ; 
élénkké tenni, hiszen mind e megye fiai!

De egy részüket nemcsak a megye tanácstermei­
ben nem látjuk, sót választóik körében sem találjuk 
fel. Hiszen hogyan képviselik akkor választóik érde­
keit, ha nem tudják azt közvetlen azoktól, mi fáj 
nekik, mi kell nekik s mily sérelmeiket kell orvo­
solni. A nép érdekeit csak úgy tudhatják meg, ha 
közéjük mennek s ott tapasztalatból ismerik meg 
bajaikat s szenvedéseiket.

Ha tehát a közügyek terén életet s élénkséget 
akarnak idézni, ne maradjanak ők le a tevékenység 
teréről, hanem tegyenek. Jelenjenek meg a megyei 
közgyűléseken, szóljanak a közgügyekhez, idézzenek 
ott élénkséget elő; jelenjenek meg választóik köré­
ben ismerjék meg közvetlen a nép érdekeit; mert hisz 
ha ezt nem ismerik, hogyan tolmácsolják azt a kép- 
visclőház előtt,?

Midőn a nép állapotával ismeretlen a képviselő, 
akkor aztán nem érdekeinek képviselője, de meg- 
ülője; láthatjuk ezt a képviselőház számtalan oly

Oh mondd ki ezt, te leszesz legalább,
Ki lemondani, bukni megtanít;
Te lészsz, ki majdan megtanul nevetni
Szétzúzott lelkem álmai felett;
— Oh angyalom! ha inóg te sem szeretnél. .
Mondd meg, szeretsz, szeretsz e engemet?

Tudod, hogy én mily hon szerettelek,
Lelkemnek égő szenvedésivei,
Tudod, hogy szivem — ha tán megszakad —
Szerelmedért s te érted vérzik el.
Miért sajnálod azt a kis szót tőlem ,
Mely megmenthetné csüggedt telkemet ?
— Óh angyalom! ha még te sem szeretnél...
Mondd meg szeretsz, szeretsz e. engemet ?
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IV.

Luiza azon lényekhez tartozék, kik közlekedők, 
ha boldogok s clzárkozottak a szerencsétlenségben. 
Örömeit megosztó vala az első idegennel: bánatát nem 
közlötte volna testvérével. Sajátja ez minden büszke 
szívnek s esalhatlau jele. az alapjában megingatott 
léleknek.

Kérdéseimre, melyeket a legöszintóbb részvét 
vezete ajkaimra, szelíd mosolylyal, kitéröleg válaszolt) 

I a ha vigasztalni akaróm és szebb jövő reményivel ke

határozmányaibúl, melyeket tájékozatlan képviselők 
hozván, nem a jólétet fejlesztik, hanem akaratlanul 
is az anyagi gyarapodást elölik.

Ezért tehát, hogy képviselőink a közállapotok­
ról, a választók érdekei s érzelmeiről közvetlen tu­
domást szerezhessenek jelenjenek meg gyakrabban 
kerületeikben s itt hívjanak össze okos, értelmes 
választóik köréből értekezleteket s engedjék ezeket 
is szólni a fontosabb közügyekről, hogy igy azok 
nézetéről is tudomást szerezzenek. Legcompeteuseh- 
bek ezek sok dologban, mert az élet tapasztalataiból 
beszélnek; ha. ez történik, akkor eleje lesz véve sok 
oly törvénynek, mely inig theoretice jónak látszik, 
a gyakorlati életben kivihetetlen.

Vagy tegyenek úgy képviselőink, hogy egy ál­
landó bizottságot alakítsanak kerületeikben, hol 
minden érdek, minden szak és osztály képviselve 
legyen pártkülönbség nélkül, s ezen bizottsággal 
koronként értekezzenek, igy van ez a fővárosi teréz- 

, városi kerületben. Elhihetik szavuk nyomatékosabb 
lesz ott fenn is, mert tudni fogják, hogy a miért 
küzdeni fognak az országimban, nem egy ember 
nézete, hanem egy kerület értelmiségének osztatlan 
véleménye, mely által szavuk siílyosabb lesz, mert 
nemcsak saját nézeteiket, hanem megfontolt értelmi­
ség nézetét is képviselik.

Ezeket ajánljuk képviselőink figyelmébe. A nép 
bizalma választotta meg őket — sok van kezükbe 
letéve, feleljenek meg mindezeknek ott fönn és 
itthon is. —

Uszoda felállítására vonatkozó tervezet,
A közólmj már régóta abban öszpontosul, vajha 

nálunk egy ozólszerücn berendezett, a kor kívánalma•

csogtetém, igenlöleg hajtogató tejét, megszorító keze­
met 8 ég felé tekintett.

Valami megható volt o néma bánat, e nemes 
megadás a vigasztalan sorsban!

Közeledésem jól esett neki; valahányszor meg­
pillantott, halvány arczát gyönge pír futó be, és sze­
meiben mulékony örömsugár szikrázott; de ha feldúlt 
életének titkához akarók közeledni: areza elborult és 
szolid tekintete hallgatásért lútszók esengeni. Es nekem, 
ki nem mindennapi vonzalommal viseltotém ez árva 
liliom iránt, melynek hervadása ezer fájdalmas gondo­
latot ébresztő bennem, nem vala bátorságom bizalmát 
erőszakolni.

Erzém, hogy a halálos seb, mely megöli még 
magában rejti a tört s minden érintés csak nevelné 
kínjait a nélkül, hogy megmentését engedné remélni.

De bár elhallgató múltját: annyit gyanitliaték s 
ezt a következés is igazoló, hogy története az, mi sok 
más hölgyeké, kik elvesznek, nem tudni miért?

Szegény Luiza: te. nagyon szerettél! nagyon hittél! 
és nagyon csalódtál!

Mily boldog, kinek élete ment a szenvedélyek 
viharától! Mily boldog, ki nőm emelkedik ez érzések 
szédítő magasságába s nem bízza sajkáját a csalfa 
folyam játszi habjaira!

Vagy ki tudja! Hisz annak, ki érzéseiben Icliil- 
emolkedik a mindonnapiságon, egy" nap, egy óra több 
boldogságot adhat, mint amazoknak egy élet. /

És r fájdalom, tűnődés, kétségbeesés nem meg 
annyi kötelék-e, mi a lelket a végtelenhez csatolja?

S felér-e a biztos kikötő nyugalma a háborgó 
I tenger nagyszerű csatáival ?
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mik megfeleli! állandó uszoda lenne, melyben nyáron 
át a tikkasztó meleg elül a hideg viz jótékony hatású 
karjai közé menekülhetnénk.

' A lefolyt év alatt, ismételt izekben lehetett ol­
vasni a helyi lapok hasábjain, hogy egy buzgó ügy- 
barát kezdeményezése folytán társulat van alakulóban, 
melynek czélja lenne egy uszoda felállítása részvé 
nyeltre. A terv azonban, bármily szép volt, s bármily 
könnyűnek látszott a kivitelre nézve, mégis vsak terv 
maradt; úgy jártunk evvel is, mint számos részvény 
társulattal, hogy elmosta a viz, csakhogy azzal a kit 
lönbséggel, hogy az uszodát elmosta, még mielőtt lé 
testilt volna.

Hogy a hidegfiirdü az egészség fönntartására, a 
test edzésére mily jótékony hatással bir, az elismert 
igazság, azt fejtegetni e téren, ugyhiszem felesleges: 
nem is szándékom ezt fejtegetni, csupán csak azért 
említem föl, hogy elismerjük, miszerint a hidegfürdö 
az egészség fönntartásának, síit visszaszerzésének egyik 
hatalmas tényezője, mégsem teszünk semmit, hogy a 
hidegfürdö használhatása szempontjából nyílt folyóra 
uszodát építenénk, hanem lubiczkolunk abban a sár 
fészekben , melyet tófürdíínek gúnyol a közvélemény. 
Készemről semmi kedvet sem érzek, magamat a csa 
lódás bölcsőjében ringatni , s egyátalán nem szerelem 
a divattá vált magas tervek erőnket felülmúló régiói 
ban, túlfeszített szárnyakkal röpködni, honnan a 
szárnytörötten alázuhanás egész bizonyos, hanem 
erőnkhöz mért áldozatok árán könnyen és gyorsan 
keresztülvihető eszközökkel kívánnék az uszoda kér­
désén segíteni.

Az uszodára nézve egy nagyon alkalmas hely 
lenne a sörház-malom feletti folyó, úgynevezett ..nagy­
baj lás“ része, hol a folyó vize, miután itt szélesebb 
mederben nyúlik cd, kifogná szolgáltatni a kivántató 
vízmennyiséget. Azok az apróbb munkálatok, melyek 
a part rendbehozását illetnék, részben és kicsinyben 
magánosok, részben és nagyban közmunka által vég- 
rohajlmtók lennének. Az ut a nagyhajlásig a csatorna 
mellett vezet el s odáig több nyári mulatóhely van, 
hol a tcrvbovi-tt uszodából járó közönség mindjárt ét 
közhetik is. Bárki megtekintheti is e helyet, oly ezél 
szerűnek fogja találni, minő a város bel- vagy Külte­
rületén több talán nem is találkozik.

Az uszoda építését illetőleg úgy vélem, hogy a 
korcsolyázó egylet tenné a kezdeményezést, illetőleg 
az építést, az egész uszoda összeállítása és csinos be 
rendezése alig kerülne többe 1000—1200 írtnál, Ezen 
összeget kölcsönre vehetné fel a választmány törlesz­
tésekre, sőt találkoznának a városban oly buzgó ügy 
barátok kik e ezélra adakoznának is.

Minden évben nyáron át kiadná a választmány 
az uszodát egy jénevii vállalkozónak, ki fizetne egy­
nyári ivadra 200 frtot, s igy az uszoda jövedelméből 
5—6 év alatt kikerülne az építési költség. Vannak i 
talán kik azt mondják, hogy 200 frt. sok egy saisonm, 
épen nem; mert ha akad a vállalkozó, ki a téfürdö 
ért 100 frt bért tizet, szívesebben vállalkozik, ha esi 
nos, kényelmes uszodába mehet, hol liszta, egészséges 
viz van, s a hol mindenesetre tetemesen nagyobb 
lenne a forgalom, illetőleg a fürdők száma.

Végül ha 5—6 év alatt le lenne törlesztve az 
építési költség, akkor a vállalkozók választmánya az 
uszodából bejövendő hnszonbf 1 a részvényeseknek járó
^—n———nr-,tTnr-.si ■rawir-y«- i i^aninuiiu■.n

Vagy, mivel a küzdők közül elesik egy: bátra 
kell-e maradni a többieknek ?

V.
Így gondolkozók Bájlaki Róza barátnőm is, ki 

nem figyelve intő szózatomra, <>ly örvény szélén játszott 
minő szegény Luizát már elsodrá.

Szegény Luiza!
Boldog Róza!
Mi egynek kárhozat; a másiknak üdv lehet.— 

A természet mindig és mindenben egy és hii magához.
Nincs enyészet: mert mi egynek az: a másiknak 

élet — — Róza szép volt. 17 éves és érző szívvel bírt. 
Szegény vala ugyan, de művésznőnek képezé magát 
s a siker — homlokán volt Írva.

Neki czélt kellett érni, győznie miden akadályon; 
még elévült jogok sánezai sem tartóztathatták fel dicső 
czéljában.

Csak egy szikla volt, melynél hajótörést szén 
védhetett és ez saját szive volt.

Gyakran mondám neki :
„Ha csúcsán állsz a begynek, ám fonass koszo 

rut halántékaidra, fürüdjél a napsugárban s kéj elégj 
a dicsőség mámorában; de inig útban vagy: no tekints 
a virágokra, melyek jobbra balra csáb illattal kecseg­
tetnek ; ha utánuk nyúlsz eltérsz utadról s a magas 
czél helyett, mélységet találsz!-*

Így beszéltem én; de máskép hangzottak H** 
Oszkár esábszavai.

Pedig Oszkár a főváros legesinosabb ltjainak 
egyike volt.

Senki szebben nem ü 1 to meg lovát és keeetel- 
jesebbon nem horda kalapját. Öltözető mindig legutolsó 
divat szerinti s nyakkendőjének csokra utánozhatatlan

hátralékot turle-sztbe-tvié, mi lm megtörtént, az uszoda 
a város tulajdonába menne fit; s ennélfogva méltányos 
is volna, hogy az építkezéshez vagy a telek át- vagy 
bérbeadásához a város is járuljon segítséggel.

Ez szerény véleményem Hiszem, hogy ez utón 
létesülhetne legkönnyebben, szidjanak hozzá másolt is, 
kik a közegészség ügyét szivükön hordozzák, hisz 
nincs szó százezerekbe kerülő vállalkozásról, hanem 
csak egy deszka alkotmányról, hol városunk közön 
gége nyáron át üdülést keresne, s hová uz égető nap­
sugarak elöl a babok közé menekülhetne egészségének 
fentartása szempontjából. Jean d Or.

Ü! íi t o s á g i i 4* t.
Az állandó választmány t. ez. tagjainak.

A folyó évi május hó 1-jén tartandó bizottsági 
közgyűlés tárgyainak előkészítése tekintetéből, folyó 
hó 10-én d. e, 10 órakor választmányi ülés fogván tar­
tatni, van szerencsém erre az állandó választmány- 
lisztéit tagjait ezennel meghívni.

Kelt Székesfejérvárott 1876. april 3 án.
Báró Misit■ Imre, Fejérmegye alispánja.

Egyletek és intézetek,
A fejérmegyei takarékpénztár forgalmi kimu­

tatása az 1876 ki év első negyedéről. Bevétel: Pénz­
táti maradvány l87öröl 20573 frt. 86 kr. Betétekben 
67837 Irt. 96 kr. Visszafizetett váltókból 217962 frt.
83 kr Visszafizetett jelz kölcsönökből 1159 frt. Visz- 
szafizetett előlegekből 6774 frt. Folyó számlabeli köve­
telésekből 51082 frt. 77 kr. Különféle kamatokban 10104 
frt. 91 kr. Illetékekből 1384 frt. 50 kr. Nyomtatványok­
ból 3 frt. Ilázbérhöl 537 frt. 50 kr. Részvény-átírási 
díjakból 1 frt. Visszatérített költségekből 50 kr. Ösz- 
szesen 377421 frt 83 kr. — Kiadás: Visszafizetett 
betétekre 63055 frt. 12 kr. Betéti kamatokra 275 frt.
15 kr. Leszámítolt váltókra 214016 frt. 61 kr. Jelz. 
kölcsönökre 7710 frt. Előlegekre 2800 frt. Folyó szám 
label! tartozásokra 65226 frt. 90 kr. Különféle kama­
tokra 727 frt. 23 kr. Kezelési költségekre 355 frt. 5 kr. 
Fizetésekre 749 frt. 97 kr. Osztalékra 6578 frt. Rész 
illetékre 313 frt. 2 kr. Jótékony adományokra 330 frt. 
3°/o betét kamat bélyegdíjra 469 frt. 48 kr. Adóra 300 
frt. Házbcrre 125 frt. Készpénz maradvány 14390 frt. 
30 kr. — Összesen 377421 frt. 83 kr. — Kelt Székesfe 
jórvárott 1876. márczius 31-kén. — Duelly Bczsö s. /-.. 
"titkár. Pete Dani / .. pénztáritok.
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* A szölódézma-váltság fejében befizetett össze­
gek beszállítása iránt a pénzügyminiszter körrendeletét 
intézett a pénzügy-igazgatósághoz ós adóhivatalokhoz. 
Több oly eset fordult ugyanis elő, hogy szölödézma 
váltsági tartozások fejében egész éven át beszedett 
pénzeket a községi elöljárók csak az év végével szál- ! 
iitolták be az illető adóhivatalokhoz; továbbá, bogy a
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volt és ha gömbölyű üveget szorítva félszemére, mellét 
kifeszité s ballábát szabályos szegletben a jobbik mögé 
húzván a színházban valamely oszlophoz támaszkodék 
s e kiszámított és mégis fesztelen helyzetből hóditó 
tekinteteket lövelt szépekre: meg kelle vallani, hogy 
első helyet foglal el a piperköczök között. Feje üres 
volt, de erszénye tele . . . szivében nem vala érzés, de 
ötletei megnovettetök. Kedélyt hiába kerestek volna 
nála, de azon gyakorlott sima társalgásban, mely a 
szalonok látogatói legjámborabbjára is rátapad mesterét 
kellett keresni.

Ily emberek semmik , lelkes müveit hölgyek 
előtt, szívesen látottak bizonyos kort meghaladt kuozér 
hölgyeknél és — igen veszedelmesek ártatlan ifjú lá­
nyoknál.

Es Róza csak 17 éves volt és Oszkár minden 
alkalommal megkülönböztette öt.

VI.

Három hónap óta Róza szive valóságos ostrom­
állapotba volt helyezve.

Melyik fiatal szép leány ment hiúságtól?
Rózának tetszett, hogy a gazdag ragyogó II** 

Oszkár, ki a főrangúnk tánczvigalmaiban első szerepet 
játszók, és a nagyságos hölgyeknél mindenkor szívesen 
látott vendég vala, mellőző a magas köröket s képes 
volt ö érte a szegény leánykáért, a legnagyobb esőben 
esernyő nélkül, fénymázos topánban, az utcza egye­
netlen kövezetén fel s alá járni, csakhogy pillanatra 
találkozzék velő, midőn anyjával a színházba ment.

Neki tetszett, hogy felébredésekor minden reggel 
nivgfogbatl.au módon, gyönyörű bokrétára estek szemei, 
mely tündéri utón látszék érkezettnek.

szölödézma váltsági tartozásoknak a törvény áltál meg 
engedett törlesztése nem az adóhivatalnál, hanem a 
községi elöljáróságnál eszközöltetvén, a mellett, hogy 
a pótlagos ki és befizetések iránt számos nehézség 
merült fel, még a jelzálog! terheknek kikeblezése is 
késedelmet szenvedett. A körrendelet mindezeknél fogva 
meghagyja, hogy a községi elöljárók szigorúan figyel 
meztessenek, miként u beszedett pénzeket minden bú 
végével az illető adóhivatalba annyival inkább szállítsák 
be, minthogy ellenkező esetben késedelmi kamatok 
felszámításának lesz helye teljes fizetés, vagyis az ősz- 
szes hátralevő váltságtartozásnak egyszerre lefizetése 
pedig csak az adóhivataloknál eszközölhető.

-* Az adófelügyelöi intézmény életbeléptetése 
július hóban biztosan várható. Az erre vonatkozó mun­
kálat— úgy a teendő dologi, mind személyi intézke 
désekre vonatkozólag — mind rendben van, s csak a 
miniszter visszatértére várnak, hogy azok foganatosí­
tásaihoz fogjanak, összesen mintegy 400 hivatalnok 
fog kinoveztetni; az egyenes adók kezelési módozatá­
nak változása azonban másrészről 490 eddigi hivatal 
nokot ment föl állásától, s igy az újonnan alkalma 
zandókon kívül 90 jut dispombilitásba. Az adófelügyelö 
osztály tanácsosi ranggal bir s a pénzügyi kormányzat 
terén jártasság s képesitettseg kívántatik meg tőle; 
kineveztetik az adófelügyelö mellé titkár, kitől szintén 
pénzügyi s ezenfelül jogászi képzettség küveteltetilc, 
ez van hivatva esetleg az adófelügyelö helyettesítésére, 
s a közigazgatási bizottságban való képviselésére. Ki­
neveztetik ezenfelül lcerületenkint a szükséghez képest 
egy vagy több fogalmazó is.

L <‘ V élezések.
Székesfcjérvár, april 5. 1870.

A „Székesfejérvárnak“ ez évi 28 dik számában 
Károly János tétenyi esperes plébános ur „Valami il 
székesfejérvári püspöki megye száz éves fennál1'lSI'na*t 
megünnepléséről“ ezim alatt felhívást intéz & ,llcgyc 
müveit közönségéhez, melyben e püspöki megYe 3Z”Z 
éves fennállásának alkalmából az egyházmegye v°i'tc 
nelmc, monographiája megírását indítványozza.

Mint illetékes forrásból vett értesülést közölbv1 
jtik az érdeklődő t. ez. közönséggel, miszerint ö mé." 
tósága dr. Dulánszky Nándor megyés püspökül- 
mártius hó első napjaiban maga köré gyüjtvén szó 
keskáptalanját, a püspöki megye száz éves lennállá 
sáliak megünnepléséről tanácskozást tartott, melynek 
folyamában nemcsak az egyházi ünnepély megtartása 
forgott szóban, hanem egyúttal épc-n mélt. és főtiszt. 
Pau er János felszentelt püspök ós nagyprépost ur 
fel is kéretett, hogy az egyházmegye száz éves fenn­
állásának történelmét megírni szíveskednék, mit ö mél 
lósága egész készséggel meg is ígért.

E szerint az itt indítványba hozott ügy már el­
határozott dolog, és miután a tudós nagyprépost-püspök 
ur azt szives készséggel kezébe vette, kipróbált szak- 
Iadománya teljes kezességet nyújthat az iránt, hogy 
semmit elmulasztani nem fog, a mi megkívánható, hogy 
a mii úgy az egyházmegyéhez, mint uz iró tudós ne­
véhez méltó legyen. —y.—

Neki tetszett, hogy nem léphetett ki az utczára 
a nélkül, hogy Oszkárral ne találkozzék.

Neki tetszett, hogy Oszkár mindenkor szerényen 
iidvözlötte és illő távolságban kiséré.

Neki tetszett, hogy a színházban Oszkárnak csak 
rajta függnek szemei s figyelmét sem a fényes közön­
ség, sem az érdekes előadás nem bírták hűtlenné tenni

Hiába mondám, hogy Oszkár egyike azon cm 
bereknek, kik a nélkül, hogy erős lélekkel vagy meleg 
szívvel bírnának, mulékony, de heves szeszélytől Inge 
reltetve, oly teltekre képesek, minők csak kivételes 
lények sajátul.

Oszkár mézes esábszavai könnyebben megtalálták 
az utat szivéhez, mint a Ilii barátnői szózat; és az 
időben midőn Luizát megtaláltam, Oszkár utolsó levele, 
a legszenvedélyesebb hangon esengett egy légyottért. 
Azonban bár azt Ilivé Róza, hogy mit Oszkár iránt 
érzett, az szerelem; volt mégis annyi nöiség szivében, 
hogy c levélre kissé meghökkent, sőt ez elhirtelenke 
(lett lépése a különben ügyes szerelem-lovagnak, inkább 
ártott, mint használt vérmes reményeinek.

Es egyenesen ennek tulajdonitám, hogy midőn 
Luiza egyszerre csak elmaradt a gőzösről s én néhány 
napi aggodalmas várakozás után elhatározóm, hogy min 
den áron fölkeresem, s végre Rózához sietek, segélyét föl­
kérendő: a vidor leánykát gondolkozónak, lehangolt 
nak s gyöngéd figyelmeztetéseim befogadására hajlan­
dóbbnak találtam.

Elmondám neki röviden, hogy ismerem Luizát; 
mikép találtam fel öt ujra ,s hogy vuszitém el. Es öt 
perez múlva az ulezán villánk, hol szerencsénkre, ez 
alkalommal nem találkoztunk Oszkárral.

(Folytatása következik.)


